



外出旅游 先看攻略

金秋十月,清风送爽。盼望着,盼望着,今年的“十一”黄金周终于就要到了。国庆旅游去哪呢?出行应该注意哪些事项呢?大家对于“十一”外出游玩都有哪些偏好呢?如果你还没有想好怎样过长假的话,不妨看看星报为你准备的“十一旅游攻略”吧!

在大家尽情享受长假游玩的时候,星报还要倡导广大市民、游客,假日安全出行,文明旅游,树立“讲文明、树新风”的良好风尚,以实际行动为自己点“赞”。

■ 本版文字/董艳芬

数据参考篇

“皖人十一出游调查报告”出炉 三成多调查对象“铁定要出去旅游”

10月1日在家看全国高速堵车,2日在家看各地景区排队……这个“十一”,你是选择堵在景区里哭?还是选择在家里哭?随着“十一”黄金周的临近,类似的调侃段子层出不穷。不过,连日来,市场星报记者通过对全省100名市民进行问卷调查显示,有34%的市民表示“十一”一定要出去旅游。

“终于快要等到7天长假了,想要带家人出去转一转,换一种生活方式,很好的呀!”家住合肥经开区的李勇在9月上旬就开始计划“十一”假期安排了。对于常年坐办公室的他,有能够出远门的长假太难得了。根据计划,他会和家人去上海玩4天。

像李勇这样的市民不在少数。市场星报记者通

过对全省100名年龄在18~75岁的市民进行问卷调查,有34%的市民表示这个“十一”肯定会出去旅游,只有一成市民坚决不出游。另外,56%的市民持随意态度,表示“目前还不确定”。

总体来看,旅游已逐渐成为大多数安徽人生活的一部分。在100个市民当中,有41%的人今年到目前为止已出游过5次及以上,2%的人4次;12%的人3次;19%的人2次;12%的人1次;14%的人0次。

随着私家车的增多,加上高速公路免收通行费用,越来越多的安徽人选择黄金周自驾出游。调查结果显示,有43.9%的市民选“和家人朋友一起自驾游”,自助游、自由行也占了近四成,不到10%的市

民选择从旅行社“团进团出”。

在出游选择上,43%的人选择省内,42%的人选择国内游,其余15%的人选择国外游。

有意思的是,在“十一黄金周出游,最不能忍受的事情”调查选项当中,有97%的人选择“景区太拥挤”。排在其后的,分别是被强迫购物;景区生态环境被破坏、餐饮门票价格上涨。

据了解,国庆期间,国内酒店预订量同比上涨140%左右,酒店价格飙升,经济酒店和客栈每晚价格较平日上涨100至200元,最高涨幅超200元。那么,国庆出游花费预算是多少呢?有31%的人的预算是2000~4000元。

出游建议篇

提前做好各门“功课”

事先对旅游目的地有充分了解,制订旅游的时间、路线、膳宿的具体计划,并带好导游图、有关地图及车、船时间表及必需的旅游物品。

● 随身携带旅游药包

到了陌生的环境,加上舟车劳顿,有时难免有部分不适感,还有一些难免出现的意外情况,建议事先将一些常用药品放在随身小药包里。

● 尽量结伴而行

在危险区域,尽量结伴而行,时时牢记安全

事项,千万不要独自冒险前往。

● 途中入乡随俗

进入少数民族聚居区旅游时,尊重他们的传统习俗和生活中的禁忌,切不可忽视礼俗或由于行动上的不慎而引起不必要的冲突。

● 注意卫生健康

旅游在外,品尝当地名菜、名点,无疑是一种“饮食文化”的享受,但一定要注意饮食的卫生与健康,切忌暴饮暴食。

省城活动篇

“十一”不远游,合肥也精彩

每年国庆,合肥秋高气爽,丹桂飘香,正是出门游玩最好的时节。今年国庆,合肥依旧热闹,吃喝玩乐的地方还真不少,市民不远游,合肥也精彩。市场星报记者集中梳理了有代表性的地方,挑个你喜欢的地方,赶紧出发吧。

● 牛角大圩:看草花、吃石榴

今年“十一”长假,市民可以到包河牛角大圩看60亩草花,吃无籽石榴。

在牛角大圩的丙字河上,有9座桥梁,计划以北纬31度区域著名桥梁来命名,建筑风格也与这些桥梁类似,其中,“枫桥”、“太平桥”以及“广利桥”3座桥梁国庆期间即可对外开放。

● 肥东岱山湖:品尝野生螃蟹

国庆期间,岱山湖借助水资源优势,举办第

二届野生螃蟹节,游客可以参与螃蟹赛跑、钓螃蟹、螃蟹掷骰子大赛,还可以品尝野生螃蟹。

景区还精心为住宿的游客设计多个夜游项目,在湖滨沙滩参与百人放荷灯祈福活动,点燃熊熊篝火,边吃烧烤边欣赏晚会。

另外,国庆期间游客自带渔竿可免费在岱山湖垂钓。

● 裕丰花市:文房四宝专题展

9月30日~10月3日,“文心雅韵——安徽非遗文房四宝专题展”将在合肥裕丰花市举办,展览以安徽笔、墨、纸、砚相关非遗项目15项为展示主体,展期内,每天上午9:30~11:00邀请传承人现场展演部分传统工艺流程,让你亲身感受安徽非遗的多姿多彩。

知名景点篇

名山有新意 方特推夜场

终于又熬到十一长假,如果你还没有选好你的著名景点旅游目的地,不妨参考一下市场星报为你精心准备的自驾游知名景点篇。

● 黄山:今年国庆仍限流

和去年一样,今年十一黄金周期间,黄山在高峰时段要推行门票预售和限流等措施。黄山景区仍然核定该景区日最大容量为晴好天气5万人,恶劣天气(雷雨、大风、大雾、冰雹)3.5万人。达到最大承载量时将停止售票或动员已购票游客次日进山。

“莲花峰自去年年底关闭之后,需要3~5年的生态养护时间,所以今年国庆期间肯定无法游览莲花峰。”黄山风景区相关负责人表示。

● 九华山:3条线探秘地质

黄金周,九华山风景区推出地质博物馆—大铜像景区—甘露寺景区—九华街景区—闵园景区;地质博物馆—大铜像景区—九子岩景区—狮子峰景区北部;地质博物馆—大铜像景区—鱼龙洞景区—神仙洞景区3条地质旅游线路。

● 天柱山:特色美食迎驴友

国庆期间,天柱山景区各大宾馆酒店统一推出“十里飘香粉蒸肉”、“山粉圆子烧肉”、“香煎河鱼”等20道地方特色菜。今年国庆节恰逢黄梅戏展演周,天柱山推出“黄金周·黄梅戏”主题活动,让游客“白天看景,晚上看戏”。

● 方特:夜场奥运焰火秀

10月1日到6日的营业时间将持续到晚上10点,夜场从下午5点30分开始到晚上10点结束,如果只玩夜场的话,门票100元。只要天气晴好,晚上9点30分还有斥资千万、由奥运焰火团队打造的绚丽焰火掀起国庆主题烟花秀,并且有刺激跳水表演。